2016年度东安质监局整体支出绩效评价报告

一、单位概况
（一）单位基本情况
1、人员情况
2016年质监局现有编制 38人（行政编制 16 名，事业编制 22  名），实有在职人员31人，退休人员15人。
2、机构设置情况
东安县质监局现有独立核算单位2 个(东安县质量技术监督局和东安县质量监督检验及计量检定所）。
3、主要职责
（1）负责辖区内质量技术监督工作，贯彻执行国家、省、市有关质量技术监督工作的方针政策和法律法规，拟订提高辖区内质量水平的发展战略及有关政策并组织实施。
（2）承担辖区内产品质量诚信体系建设责任，负责产品质量宏观管理工作，贯彻实施国家、省、市有关质量振兴的政策措施和质量振兴实施计划，推进质量兴县战略和名牌发展战略，负责工业产品生产许可证监督管理，协助省、市局组织重大产品质量事故调查。
（3）组织实施辖区内标准化战略，负责管理标准化工作，按市局授权参与组织地方农业标准规范的制定（修订）工作，监督检查标准的实施，依法管理、组织实施企业产品标准备案，推行采用国际标准和国外先进标准，指导全县农业、工业、服务业及其他领域标准化工作，负责全县企业标准化良好行为创建推进工作，受市局委托管理辖区内组织机构代码和商品条码工作。
（4）负责统一管理计量工作，推行国家法定计量单位和国家计量制度；依法管理辖区内计量器具及量值传递，负责规范和监督商品量和市场计量行为，负责产品能源效率标识监管，依法推行用能单位能源计量管理工作。
（5）承担辖区内综合管理特种设备安全监察、监督工作的责任，监督检查高能耗特种设备节能标准的执行情况。
（6）负责辖区内产品质量安全监督工作，承担产品质量安全强制检验、风险监控、地方监督抽查、定期监督检查等相关工作；负责产品质量检验机构及机动车安全技术检验机构的日常监督管理工作，负责纤维质量监督工作，组织对烟花爆竹产品质量的检验及烟花爆竹的监管，负责质量安全专项整治工作，依法查处产品质量违法行为，按分工管理辖区内产品质量投诉和举报、打击假冒伪劣违法活动，根据省、市局和县委、县政府要求，组织协调有关专项打假活动。
（7）承担辖区内食品、食品添加剂、食品相关产品和化妆品生产加工环节的质量安全监督管理责任。
（8）统一管理辖区内认证认可工作，依法对检测机构、实验室和检查机构进行监督管理。
（9）制定并组织实施辖区内质量技术监督的科技发展和技术机构建设规划、计划，组织开展科研、技术引进和科技经费管理工作。
（10）组织协调辖区内行业和专业的质量技术监督工作，负责质量技术监督的宣传、培训和信息管理等有关工作。
（11）按干部管理权限，做好本局中层干部配备、考核、任免、奖惩管理工作；负责本局的精神文明建设。
（12）承办县人民政府和上级业务指导部门交办的其他事项。
（二）部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等。
2016年年初预算批复我局部门预算收入支出392万元，其中：基本支出 387万元，包括人员经费支出255.25 万元，日常公用经费支出131.75 万元。项目支出5 万元。资金的使用方向为局机关及质计所预算单位日常基本支出、退休人员医疗费等。
二、单位整体支出使用情况
（一）基本支出
2016年我局基本支出387万元。其中：工资福利支出156.95万元；商品和服务支出131.75万元；对个人和家庭的补助支出98.30 万元。基本支出主要用于局机关及质计所预算单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资 、津贴补贴等人员经费和办公费、差旅费、印刷费、水电费、培训费、公务用车运行维护费等日常公用经费有以及对个人和家庭的补助支出。
“三公”经费的使用情况。
1、因公出国（境）费无支出，与去年一样。
2、公务用车及运行维护费支出 22.92万元，年初预算是28.5万元。
3、公务接待费支出5 万元，与年初预算一样。 
（二）项目支出
2016年我局项目支出5万元（财政拨款资金）。主要用于食品抽检下乡差旅费等。
三、单位整体支出管理情况
[bookmark: _Toc31948]2016年，按照《财政部关于开展行政事业单位内部控制基础性评价工作的通知》要求，依据《行政事业单位内部控制规范（试行）》的有关规定，我局全面开展了内控评价系统建设工作，建立健全各项规章管理制度，确保内部控制规范的有效实施。下一步我局将重点推进内部控制规范的执行及优化工作，有效执行内部控制规范的各项管控机制，落实各项业务流程的风险管控举措。
四、部门整体支出绩效情况
2016年度我局对预算资金进行绩效考评评，根据设定的绩效目标，运用合理的评价方法，对预算资金支出经济性、效率性、有效性和可持性进行客观、公正的评价。2016年基本按县财政的批复执行预算，“三公”经费等一般性支出严格控制在预算标准内；加快预算执行进度；资金使用效率有了提升；强化专项资金管理等制度建设；财务管理水平稳步提高。
五、结合《部门整体支出绩效评价指标表》（见附件）的评价结果
按照《财政部关于开展行政事业单位内部控制基础性评价工作的通知》要求，依据《行政事业单位内部控制规范（试行）》的有关规定，采用定量分析和定性分析相结合的方法，从预算编制、执行、资金使用、监管以及财务会计信息、项目组织管理、项目绩效完成等方面对专项进行了综合评价，形成绩效综合评价结论。本次绩效评价得分89分。
六、存在的主要问题
2016年我局预算整体支出虽然保证了正常运行和职能履行，但在预算编制和执行中存在一些问题。
由于我局2016年与其他局“三合一”工作正开展，工作任务较多，公用经费与上年度对比相应增加,人员经费与上年度对比相应减少，公用经费控制待进一步加强。
七、改进措施和有关建议
针对存在的问题，我局将组织相关部门认真研究，合理安排使用财政预算资金，严格执行财政纪律，增强预算的约束力，力争在预算编制管理上更精细化、科学化，确保各项开支更规范、合理。对基本支出中公用经费以实际需求为主。预算中没有安排的突然支出，在严格审查符合政策法规的情况下，按原则给予支出。



附件：部门整体支出绩效评价指标表
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