[bookmark: _GoBack]关于《湖南省市场监督管理局转发市场监管总局关于印发〈市场主体登记文书规范〉〈市场主体登记提交材料规范〉的通知》的解读和说明
 
为贯彻落实《中华人民共和国市场主体登记管理条例》，巩固商事制度改革成果，推进市场主体登记标准化、规范化，市场监管总局对原《企业登记申请文书规范》《企业登记提交材料规范》等进行了修订，形成了《市场主体登记文书规范》《市场主体登记提交材料规范》。我局对《市场监管总局关于印发〈市场主体登记文书规范〉〈市场主体登记提交材料规范〉的通知》予以转发（转发的国家总局文件以下简称《通知》）。
一、《通知》修订的主要内容
（一）归并了各类市场主体材料规范与申请文书。《文书规范》《材料规范》整合了包括企业、个体工商户、农民专业合作社（联合社）、外国企业常驻代表机构和外国（地区）企业在中国境内从事生产经营活动等各类市场主体的申请文书和材料规范，整合了各类分支机构文书材料，整合了个体工商户开业、变更和注销等登记文书，进一步减少文书种类和材料数量，方便申请人办理业务。
（二）补充了部分新增业务规范和申请文书。按照《条例》要求，《文书规范》《材料规范》增加了歇业备案的基础提交材料和文书表格，各地在办理具体歇业登记时，可结合实际进行调整。增加了统一的《市场主体迁移申请书》，便利市场主体填写信息、办理迁移登记。
（三）删减了部分材料规范要求和申请文书。《文书规范》《材料规范》取消了非公司企业法人变更经济性质等事项，取消了非公司企业法人有关主管部门出资证明、银行金融债权保全证明，取消了合伙企业缴付出资确认书，不再要求营业执照遗失补领时提交全体股东或投资人承诺书等材料，进一步简化了业务办理条件，尽可能降低市场主体办事成本。
（四）调整了部分材料规范及登记规范要求。《文书规范》《材料规范》完善整合了原有信息填写、申请人承诺和填写说明的内容，便于申请人填写。同时，按照《条例》关于经营范围登记规范化的要求，将经营范围的填写方式调整为根据登记机关公布的经营项目分类标准办理登记。对市场主体依法通过国家企业信用信息公示系统发布减资、清算组成员等公告的，免予提交相关纸质证明材料。在市场主体办理注销登记时，鼓励通过政府部门间信息共享的形式获取清税信息，免予额外提交纸质清税证明，进一步提高办事效率。
二、《通知》的主要内容
（一）《市场主体登记文书规范》。《市场主体登记文书规范》主要包括市场主体登记申请类文书规范、市场主体登记审核类文书规范、市场主体登记通知类文书规范三大类。其中市场主体登记申请类文书规范还细分为含市场主体登记申请文书规范、其他登记申请文书规范两类。
（二）《市场主体登记提交材料规范》。《市场主体登记提交材料规范》主要包括企业登记（备案）提交材料规范、农民专业合作社登记（备案）提交材料规范、个体工商户登记（备案）提交材料规范、证照管理事务提交材料规范、股权出质登记提交材料规范、歇业备案提交材料规范六大类。其中企业登记（备案）提交材料规范还细分为公司登记（备案）提交材料规范、非公司企业法人登记（备案）提交材料规范、非公司企业法人按《公司法》改制登记提交材料规范、合伙企业登记（备案）提交材料规范、个人独资企业登记（备案）提交材料规范、外国企业常驻代表机构登记提交材料规范、外国（地区）企业在中国境内从事生产经营活动登记提交材料规范七类。
三、《通知》的要求
1、各地登记机关要按照《条例》市场主体规范统一登记的要求，从2022年3月1日起使用统一的《文书规范》《材料规范》办理各项登记或备案业务。本通知自实施之日起1个月内为衔接过渡期，过渡期内市场主体使用原文书和材料规范办理注册登记的，各地市场监管部门要接受办理，做好服务工作。
2、依据《中华人民共和国中外合资经营企业法》《中华人民共和国外资企业法》《中华人民共和国中外合作经营企业法》等法规设立的外商投资公司、非公司外商投资企业、外商投资公司分公司、非公司外商投资企业分支机构，在2020年1月1日《中华人民共和国外商投资法》施行后，未调整其组织形式、组织机构的，在2024年12月31日前的过渡期内申请办理变更、备案、注销登记时，继续按照《市场监管总局关于印发〈企业登记申请文书规范〉〈企业登记提交材料规范〉的通知》（国市监注〔2019〕2号）要求办理。与“多证合一”改革相关的事项，继续按照原登记数据共享信息项要求做好信息采集和共享工作。各地登记机关在公开《文书规范》《材料规范》时，要同步提供相关文件材料，方便群众办事。
四、补充说明
 根据《市场监管总局登记注册局关于更新〈市场主体登记提交材料规范〉〈市场主体登记文书规范〉的通知》（市监注（司）函〔2022〕169号）（以下简称《新通知》），各地登记机关从2022年8月1日起正式使用更新后的《市场主体登记提交材料规范》《市场主体登记文书规范》办理各项登记或备案业务。我局印发了《湖南省市场监督管理局登记注册局转发市场监管总局登记注册局关于更新〈市场主体登记提交材料规范〉〈市场主体登记文书规范〉的通知》，对总局《新通知》予以转发，并在本局官网上予以公布。

