
东安县应急管理局
2025年度安全生产监督检查工作计划

根据《中华人民共和国安全生产法》《湖南省安全生产条例》《湖南省人民政府办公厅关于加强安全生产监管执法的实施意见》（湘政办发〔2015〕101号）《湖南省应急管理厅关于印发<湖南省应急管理综合行政执法工作规定>的通知》（湘应急发〔2022〕12号）要求，按照“统筹兼顾、分类分级、突出重点、提高效能、创新方法”的原则，结合工作实际，制定本计划。
 一、指导思想
深入贯彻落实党的二十大精神以及党中央国务院关于安全生产重要决策部署，牢固树立以人民为中心的发展理念，通过实施监督检查计划，促进严格规范公正文明执法，依法依规查处违法行为，消除事故隐患，努力实现“三坚决两确保”工作目标，即坚决杜绝较大及以上事故、坚决遏制一般事故，坚决防范自然灾害导致人员伤亡，确保全县安全生产形势持续稳定向好，为全县全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出一域贡献。
(一）强化统筹协调和监督指导职责。按照应急管理综合行政执法改革实施方案强化统筹协调和监督指导职责，承担法律法规规定由县级应急管理部门承担的安全生产、防灾减灾救灾、应急救援等应急管理行政执法职责在全县范围内组织开展联合执法、专项执法及综合监管检查等工作。
(二)严格落实分类分级执法。按规定开展辖区内除纳入省、市范畴外的其他单位的安全生产执法。
(三)抓好本级执法对象的监管执法。年度内本级重点执法企业88家，其中，危化企业48家，非煤矿山企业3家，工贸企业37家。对纳入计划执法的重点企业每年最少开展2次监督检查工作（含复查）；对一般企业每年最少开展1次监督检查工作。在元旦、春节、五一、十一等重大节假日或其他重要敏感时期，实时开展综合监管检查。（各行业具体计划见附件）
(四)加强专项整治和重大案件查处。按照省市县三级党委及政府部署要求依法开展重点整治(专项执法)检查。根据《应急管理部关于加强安全生产执法工作的意见》(应急〔2021〕23号)精神，对典型事故等暴露出的严重违法行为或者落实临时性重点任务以及通过投诉举报、转办交办、动态监测等发现的问题，报分管领导同意后开展执法检查，不受监督执法计划、执法时间和对象限制。依法组织查办辖区内重大案件、重大事故隐患举报案件、一般事故处罚案件，加大对重大事故隐患的处罚，强力“打非治违”,依法高质量推进“行刑衔接”。 
二、监督检查主要事项 
依法取得有关资质证照情况；安全生产责任制落实情况；安全风险分级管控和隐患排查治理情况；安全生产教育培训落实情况；现场作业安全管理及“一会三卡”落实情况，特别是高风险作业情况；按照国家规定提取和使用安全生产费用情况；取得安全生产许可后的保持安全生产条件情况；中介机构依法依规执业情况；培训机构培训质量情况；应急预案编制及实施情况等。
三、工作要求
(一)加强组织领导。实施年度安全生产监督检查计划是应急管理部门依法履行安全监管职责的重要举措，局机关各股室务必将思想统一到局党委的决策部署上来，深入开展“严执法防事故”行动，高标准、高质量、强力度抓好年度监督检查计划的贯彻落实，为实现“三坚决两确保”目标提供强力支撑。
(二)严格执法程序。严格依据安全生产相关法律法规和自由裁量权基准开展执法活动，全面规范行政执法程序。认真贯彻落实《安全生产行政执法规范用语指引》(应急厅函〔2019〕538号)要求，做到严格执法、规范执法、公正执法、文明执法。
(三)以执法促普法。坚持精准执法、精准普法，抓住企业主要负责人这个关键少数和从业人员关键岗位，推行“说理式”执法，将每一次执法检查作为一次普法宣传的过程，督促企业扎实开展职工安全生产法律法规教育，切实提高从业人员的尊法学法守法用法意识。
(四)强化执法监督。将年度监督检查计划落实情况纳入年度绩效考核内容，制定年度执法监督计划，督促计划落实，避免多头重复执法。法规股要加强对全县执法案件的质量评查及法制审核，对安全生产执法案件进行抽查并通报情况。监督检查执法人员要主动接受纪检监察部门监督，严格执行党风廉政建设和作风建设相关规定，守住廉洁底线，寓执法于服务。
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附件：
1.2025年矿山和工贸行业安全监督检查计划
2.2025年烟花爆竹与危险化学品安全监督检查计划
3.2025年度预案管理监督计划
4.2025年度执法监督计划
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